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Tisztelgés  
Dr. Vargha Jenő emléke előtt 

 

 

Az erdélyi középiskolások természettudományos és technikai 
műveltségének gazdagítását szívén viselő szakemberek között a 
FIRKA 1990-es elindításától kezdve ott találhattuk Dr. Vargha Jenő 
egyetemi tanárt. Igényes, önzetlen munkájával jelentős segítsége volt 
a szerkesztőbizottságnak. Betegsége, majd 2007. július 19-én bekö-
vetkező halála végleg kivette kezéből a tollat. 

Vargha Jenő 1924. január 19-én született a Kovászna-megyei 
Torján, a helyi iskola tanítójának harmadik, legkisebb  fiaként.  

Elemi iskolai tanulmányait szülőfalujában, középiskolai tanulmányait kitűnő ered-
ménnyel a sepsiszentgyörgyi Székely-Mikó Kollégiumban végezte 1943-ban, amikor 
be is iratkozott Kolozsváron az egyetem kémia karára. Elsőéves hallgatóként frontra 
kellett mennie, az Uzonvölgyi csatában ismerte meg a háború borzalmait. 1945-ben 
visszakerült Kolozsvárra. 1949-ben befejezte tanulmányait , de már utolsó éves diák-
ként gyakornokként segítette az egyetemen beindult munkát, elkezdte kutató tevé-
kenységét. 

A Bolyai Tudományegyetemen tanársegédként a hallgatók tudományos körét vezet-
te, előadótanárként 1952-53-között dékánja volt a kémia karnak. 1962-ben a bukaresti 
egyetemen doktori fokozatot szerzett szerves kémiából a ftalimido-imidonitril szárma-
zékok tanulmányozásával. Kutatási területe az aminosav-származékok, dipeptidek, fe-
hérjék kémiája, a modern biokémia ma is élvonalbeli témája, amelyben  Dr. Balogh An-
tal professzorral és Papp Ilona tanársegéddel valósított meg jelentős eredményeke. 

Számos, gyógyászatban, gyógyszerkémiában értékesíthető eredményt ért el kollegái-
val és tanítványaival együtt. Eredményeik 
a hazai és külföldi szakfolyóiratokban 
megjelent dolgozatokban olvashatók. 

Kutatómunkája mellett didaktikai te-
vékenysége is jelentős. A kémia és biológia 
karon híresek voltak szépen felépített 
szerveskémia és biokémia kurzusai. Több 
magyarnyelvű és románnyelvű egyetemi 
jegyzet szerzője és társszerzője is volt. 

Évtizedeken át igényesen szerkesztette 
a Studia Universitatis folyóirat kémiai füzeteit. 1993-tól az Erdélyi Múzeum-Egyesület 
Természettudományi és Matematikai Szakosztályának közleményeit, a Múzeumi Füze-
teket. 

 
Emlékét tisztelettel őrzik:  

a FIRKA szerkesztősége és olvasói. 


